
Kalteva taso 

Asetetaan koordinaatisto siten, että y-akseli 
on tasoa vastaan kohtisuorassa. Tällöin 
tukivoima 𝑁  on 𝑦-akselin suuntainen ja kitka 
𝐹 𝜇0 on 𝑥-akselin suuntainen (lepotilassa 

suunta yläviistoon, muutoin liikesuuntaa 
vastaan) 
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Paino 𝐺  jako komponentteihin: 
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𝐺𝑥 = 𝐺 sin 𝛼 

𝐺𝑥 Tasapainoehto komponenttimuodossa: 

𝑥:   𝐺𝑥 –  𝐹0 =  0 

𝑦:     𝑁 –  𝐺𝑦 =  0   
 
𝑥:   𝐺 sin  =   µ0𝑁 
𝑦:         𝑁     =   𝐺 cos 𝛼   
 
𝐺 sin 𝛼  =  µ0𝐺 cos  
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Siis jotta kappale ei lähtisi liikkeelle kaltevalla tasolla, on lepokitkakertoimen 
oltava vähintään kaltevuuskulman tangentin suuruinen. 


